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Region de Murcia
Consejeria de Educacion
y Universidades

PREMIOS EXTRAORDINARIOS DE BACHILLERATO
(CURSO 2015-2016)

TERCER EJERCICIO: QUIMICA

Direccion General ds Calidad
Educativa y Formacion Profesional

1. Escriba las configuraciones electronicas e indique el simbolo de los siguientes elementos:
a) El elemento del grupo 14 de mayor caracter metalico. (0,5 p)
b) El elemento del tercer periodo de mayor radio atomico. (0,5 p)

Justifique sus respuestas.

2. Utilice los datos de la tabla adjunta para escribir un ciclo Born-Haber y calcular la energia reticular
del cloruro de calcio. (1 p)

AH®, kJ/mol
Entalpia de formacion del CaCl, () - 796
Afinidad electronica del Clgy, - 349
Energia de sublimacion del Ca 178
Energia de disociacion del Cl, ) 244
1* energia de ionizacion del Ca, 590
2* energia de ionizacion del Cayg, 1146

3. El acido fluorhidrico concentrado, HF, tiene habitualmente una concentracioén del 49% en masa y
su densidad es 1,17 g/mL.

(Cual es la molaridad de la disolucién? (0,5 p)

(Cual es la molaridad de la disolucién que resulta de mezclar 500 mL de este 4cido con 1,00 L de
acido fluorhidrico 2,0 M? (0,5 p)

Masas atémicas: H=1 F=19

4. Nombre o formule, segun proceda, las siguientes especies: (1 p)

nitruro de potasio, 4cido bérico, tolueno, 4-metilfenol, acetato de etilo, AIP, HoMnQO,4, CgHs-
NHS>,

CH3-CH,-CH,-CO-NH3, CH,OH-CHOH-CH2-CH,-CH3

5. El acido benzoico, CsHsCOOH, 0,05 M esta ionizado un 3,49 %. Calcule:
a) La constante de ionizacion de dicho acido. (1 p)
b) El pH de la disolucion que se obtiene al diluir, con agua, 3,0 mL de 4cido hasta un volumen
de 10 mL. (1 p)
¢) El volumen de KOH 0,10 M necesario para neutralizar 20 mL del acido 0,05 M (1 p)

6. El acido nitrico oxida el cobre a cation Cu(Il) y se desprenden vapores nitrosos.

a) Escriba la reaccion, ajustandola por el método del ion-electron, suponiendo que el unico gas
que se desprende es el monoxido de nitrogeno y discuta, razonando la respuesta, qué
sustancia se oxida, cual se reduce, cudl es la oxidante y cual la reductora. (2 p)

b) Calcule la cantidad de 4cido nitrico 2,0 M necesario para disolver 5,0 g de cobre. (1 p)

Masas atomicas: H=1 N=14 O=16 Cu=63,5.



